



Издаётся с 17 января 1997 года  
Выходит по четвергам

www.obzor.lt

2024

4 – 10  
июля

№ 27 (1434)

1,50 евро  
(в редакции - 0,70 евро)



## Третий летнего оборота

Если вы ещё только планируете, где провести нынешний летний отпуск (пенсионеров это тоже касается, хотя для них это уже называется иначе), то у меня для вас есть две новости – плохая и хорошая.

Не знаю, как вы, но я предпочитаю выслушивать сначала плохие новости, чтобы потом, после хорошей новости, убедить себя в том, что хорошая новость в данном случае явно перевешивает плохую.

Ну так вот, плохая новость заключается в том, что, если вы ещё не заметили, первый месяц лета уже пролетел.

И можете не сомневаться, что оставшиеся два пролетят с той же скоростью, даже если погода то и дело будет подкидывать неприятные сюрпризы.

А хорошая новость в том, что за оставшееся летнее (и немножко осеннее) время можно многое успеть. И вовсе не обязательно быть обладателем толстого кошелька, чтобы устраивать себе отдых где-нибудь вдалеке от Литвы.

Тем более что ваш кошелек нынче может и не почувствовать разницу между Палангой и, например, Турцией.

А если нет разницы... Хотя разница в пользу Турции, наверное, всё-таки в данном случае есть, но я не об этом.

Я о том, что рядом с нами – множество замечательных мест и событий, которые стоило бы посетить с детьми или внуками, если жизнь оказалась щедра для вас в этом отношении.

Вот, например, вся нынешняя неделя – это сплошной Праздник песни. Да не простой, а юбилейный! За сто лет этот песенный фестиваль стал по-настоящему общегосударственным праздником. К счастью, ещё живы те, кто был свидетелем того, как Праздник песни в советское время вышел на новый, более высокий уровень по масштабам и уровню исполнительского мастерства. И не просто был свидетелем этого, а активно участвовал в данном процессе.

А ещё нас в ближайшие выходные ждёт День государства...

Праздников, к счастью, хватает, в том числе не только общегосударственных, но и рангом пониже, рядом с нашим домом, когда и ехать далеко не придётся.

Но если вы готовы потратить немного своего времени на подобные поездки, то он запланировал начать её с Друскининкай: тамошний туристический центр как раз напомнил о наиболее примечательных местах этого литовского курорта.

Когда автор этих строк начал собирать материал для данной публикации, то он запланировал начать её с Друскининкай: тамошний туристический центр как раз напомнил о наиболее примечательных местах этого литовского курорта.

Однако тут подоспела другая информация: о том, что в знаменитой усадьбе Ильзенберга, что в Рокишском районе, вскоре появится особенная смотровая башня. Подобных объектов по Литве – уже три десятка.

Так что, отправляясь куда-то в поездку по Литве, поинтересуйтесь, нет ли рядом с

пунктом вашего назначения одной из таких вышек.

С тем, что в Литве очень красивая природа, которой можно любоваться, наверное, никто спорить не будет?

Смотровой площадкой, к слову, может служить не только башня: Музей энергетики и техники приглашает на экскурсию «Взгляд в историю», которая пройдёт на ... крыше музея.

И похоже, что этот вид досуга (и бизнеса) нынче приобретает всё большие масштабы: полюбоваться видами Вильнюса предлагают также хозяева бизнес-центра Flow. Правда, это пространство предлагается только организаторам торжеств и корпоративов.

А ещё, если посчастливится, можно отдохнуть в какой-нибудь сельской усадьбе несколько дней. Тем более что хозяева этих усадеб на днях узнали радостную весть: Сейм Литвы, обязавший все легально работающие сельские усадьбы в течение 24 часов вносить по интернету в информационную базу каждого (!) своего постояльца (представьте свадьбу на 100 человек!), теперь дал задний ход. Каждого будут обязаны вписывать в очень нужную кому-то базу только классические отели.

Впрочем, стоит ли в небольшую статью пытаться втиснуть как можно больше адресов и советов? Нет, не стоит!

Потому что лето, пусть и ограничено по времени, но принципиально не признаёт границ в отношении ваших планов.

Дмитрий ЗАХАРОВ

## Незначительно?

Министр энергетики Литвы Дайнюс Крейвис заявил, что синхронизация электросетей стран Балтии с Западной Европой в феврале следующего года приведёт лишь к незначительному увеличению стоимости электроэнергии для потребителей, а контролировать цены можно будет за счёт увеличения её производства, сообщает BNS.

«Компания Litgrid провела расчёты. Влияние на цены самой синхронизации минимально – несколько процентов. В основ-

ном, первым определяющим цену фактором является доступность инфраструктуры, вторым – сезонность», – сказал Крейвис BNS.

По его словам, цена на электроэнергию может увеличиться из-за потребности в мощностях для балансировки системы: «Литва будет меньше нуждаться в балансирующих мощностях, потому что они есть у нас внутри, а Латвии и Эстонии это обойдётся дороже».

В прошлом году Litgrid подсчитала, что синхронизация электросетей с Европой обойдётся литовским потребителям дополнительно в среднем в 50 центов в месяц (при среднем потреблении 140 кВт/ч), эстонским – в 60 центов, а латвийским – около 1 евро.

Глава Litgrid Рокас Масюлис не стал прогнозировать влияние синхронизации на цены на электроэнергию и подчеркнул, что оно будет зависеть от развития проектов возобновляемых источников энергии.

По словам Крейвиса, цены на электроэнергию в основном определяются наличием инфраструктуры, а контролировать их можно за счёт максимально возможной генерации.

«Лучшее «лекарство» для цен – это максимально возможная выработка электроэнергии в странах Балтии, и особенно в Литве», – сказал Крейвис.

Страны Балтии готовы уведомить Россию и Беларусь о расторжении договора БРЭЛЛ до 7 августа, и министры энергетики Литвы, Латвии и Эстонии должны встретиться в Риге 10 июля.

Напомним, что в августе прошлого года премьер-министры Литвы, Латвии и Эстонии подписали декларацию, обязывающую синхронизировать электросети Балтии с Западной Европой к февралю 2025 года. В декабре это было закреплено в декларации Европейской комиссии и министров энергетики стран Балтии и Польши.



6 июля -  
День государства  
(День коронации короля  
Литвы Миндаугаса)

В номере:

Телепрограммы

с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды,  
судoku, головоломки

## Наш календарь

6 июля - День государства в Литве (День коронации короля Литвы Миндаугаса). Всемирный день поцелуя. День рождения Далай-ламы. День столицы Казахстана. Международный день кооперативов. Международный день Днепра.

7 июля - Праздник Ивана Купалы в некоторых странах. День работников морского и речного флота. Новый год по Хиджре.

8 июля - Всемирный день борьбы с аллергией. Всероссийский день семьи, любви и верности.

9 июля - День сахарного печенья. День независимости Аргентины.

10 июля - Семь спящих братьев в Литве.

11 июля - Всемирный день народонаселения. Всемирный день шоколада.

12 июля - Всемирный день бортпроводника гражданской авиации. День святой Вероники - покровительницы фотографии (День фотографа). Праздник славных и всехвальных первоверховных апостолов Петра и Павла у православных.

**NORFA**

Охлаждённая  
золотистая  
дорада, 1 кг

Только **8,29 €**



Акция действительна с 3 по 7 июля  
Только в отделах охлаждённой рыбы  
больших магазинов NORFA

